

# Вперед

ОРГАН ПАРТКОМА, ПРОФКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ И ДИРЕКЦИИ ОБЪЕДИНЕНИЯ

№ 38 (1188) | Четверг, 16 октября 1980 года | Выходит с 1954 года

Партийная жизнь: отчеты и выборы

## БЫТЬ В АВАНГАРДЕ

Через два дня коммунисты объединения соберутся на отчетно-выборную конференцию. На ней будет дан колективный анализ деятельности партийной организации за период с 28 октября 1978 года по 18 октября 1980 года.

Вот лишь один характерный пример из жизни партийной организации объединения: коммунист В. И. Иванов (цех № 11) возглавил социалистическое соревнование за досрочное выполнение планов десятой пятилетки и своим личным примером доказывает, что при умелой организации работы можно значительно повысить производительность труда. Все знаменательные даты в жизни страны он отмечает высокими трудовыми достижениями — ко Дню Конституции В. И. Иванов выполнил восемь годовых заданий и вышел на рубеж 1984 года. Он подал в этом году два рационализаторских предложения, а в честь съезда обязался разработать еще одно предложение. Вячеслав Иванович ведет большую общественную работу, он член ГК КПСС.

Можно еще привести немало примеров, когда коммунисты берутся за самую трудную работу, выше своих личных дел ставят заботы всей партийной организации. Сегодня во всех производственных коллективах идет совершенствование и перестройка хозяйственного механизма. Переход на бригадный метод организации работы — важная ступень перестройки. У нас в объединении эту работу возглавили коммунисты. Не случайным является то, что многие бригадиры — члены КПСС. В цехе № 42 сегодня организовано шесть таких бригад. Все они перешли на работу по одному наряду, оплату ведут по коэффициенту трудового участия. А убедил рабочих в целесообразности и эффективности нового метода организации труда опыт самой первой бригады, которую возглавил коммунист И. Д. Рогачев.

Бригадный метод работы также успешно применяется в цехе № 20. Во главе бригад стоят коммунисты Ю. А. Почкин, К. Ф. Мухин, В. Д. Цедилин.

Объединение завершает пятилетку с неплохими показателями. И в этом немалая заслуга коммунистов. Большинство из них, находясь на руководящем посту или работая у станка, за кульманом, старается внести свой весомый вклад в успехи коллектива. Их настойчивость, преданность общему делу заслуживают

уважения. Такое отношение характерно для А. В. Малова, начальника КБ реконструкции (отдел 27). В течение прошлого года он возглавлял строительство корпуса базы механизации. Для этого коммунисту А. В. Малову пришлось стать прорабом. И он стал им: так нужно было для дела.

Коммунист В. К. Матвеичук (руководитель ЭИС-314) одним из первых в объединении показал, как успешно можно вести строительство силами своего коллектива. Когда возникла потребность в лаборатории, коллектив ЭИС-314 решил взяться за ее создание. И вот в 1979 году уже была пущена установка АУ-1, темпы сооружения второй установки значительно ускорились. Она будет введена в эксплуатацию в плановые сроки. В ходе создания лаборатории коммунист В. К. Матвеичук взялся на себя руководство строительством.

Коммунист В. С. Хрустов, возглавивший цех № 18, ведет большую работу по монтажу нового оборудования. При его непосредственном участии в цехах № 41, 12, 17, 42 только в течение отчетного периода было установлено новое прогрессивное оборудование.

Коммунист В. И. Зайцев (отдел неметаллов) во время нынешней сельскохозяйственной кампании взял на себя действительно нелегкую ношу: он возглавлял шефские группы работников объединения, выезжавшие на заготовку кормов, уборку овощей.

Можно ли сказать, что коммунист выполняет свой нравственный долг, когда ограничивается только добросовестным исполнением служебных обязанностей? В связи с этим хочется вспомнить слова товарища Л. И. Брежнева, произнесенные на XXV съезде КПСС:

— Мы не должны забывать о том, что каждый коммунист должен быть высокодейтвий, активным бойцом партии.

Под этим подразумевается не только добросовестное отношение в работе, но и повседневный творческий труд, стремление нести ответственность за все, происходящее вокруг. Так трудятся наши рационализаторы и

изобретатели. Они по-хозяйски, заинтересованно относятся к производству. Многие из них коммунисты. Это П. И. Заливаев (цех № 14), П. Е. Михайлов (цех № 21), С. Г. Миронов (цех № 105), Н. И. Копылов (цех № 1). От предложений, данных каждым из них, получен экономический эффект на сумму свыше семи тысяч рублей.

Нравственная позиция коммуниста проверяется ежедневно. В борьбе с недостатками особенно ярко проявляются идея и убежденность, партийная зрелость. Коммунисты объединения не стоят в стороне, когда видят проявления безхозяйственности, бюрократизма. Правильный учет и хранение материальных ценностей, выполнение плана по сбору металломолов, экономия ската воздуха и электроэнергии, культура производства — этим вопросам были посвящены проверки народных контролеров цеха № 19 только в течение 1980 года. А возглавляет работу группы НК коммунист В. Н. Комлев. Под его руководством дозорные цеха после каждого рейда составляют акты о замеченных недостатках, добиваются их устранения.

Активная жизненная позиция коммуниста не возникает сама по себе, она воспитывается в повседневных партийных и общественных делах первичной организации. Трудно перечислить всех коммунистов, которые участвуют в работе Совета, профсоюза, комсомола, ведут большую агитационную и пропагандистскую работу, инициативно, творчески выполняя свои партийные поручения.

С трибуны прошедших отчетно-выборных собраний прозвучало немало критических замечаний, направленных на дальнейшее развитие инициативности, деловитости коммунистов при выполнении партийных задач. Членам партбюро необходимо проанализировать все критические замечания, и в дальнейшем добиваться, чтобы ни одна полезная и интересная мысль не осталась на бумаге, чтобы с каждым днем росла и укреплялась авангардная роль коммунистов в выполнении предстоящих ответственных задач. Первостепенная из них — успешное завершение планов и обязательств десятой пятилетки, достойная встреча XXVI съезда КПСС.

Ю. НОВИКОВ,  
секретарь парткома.

## ОСНОВНАЯ ЗАДАЧА

Проведение отчетно-выборных собраний в первичных партийных организациях в этом году имеет особое значение. Ведь это первый этап организационной подготовки к очередному XXVI съезду КПСС.

Партийная организация цеха за отчетный период добилась новых успехов по многим направлениям. Об этом подробно рассказал в своем выступлении секретарь парторганизации Д. А. Виноградов. Плановые задания за 1979 год и 8 месяцев 1980 года коллективом цеха выполнены, вновь подтверждено звание «Коллектив коммунистического труда». В фонд Всеобщего ленинского субботника

заработано 958 рублей. В соревновании цех неоднократно занимал классные места.

В отчетном докладе были названы недостатки в работе партийного бюро и нерешенные проблемы. Деятельность партийной организации стала предметом активного и принципиального обсуждения. Важные производственные вопросы были подняты в выступлениях коммунистов М. Я. Смирнова, М. Ф. Агрова, Г. А. Попова, В. А. Рыжова, Коммунисты В. И. Зайцев и И. В. Федосеева обратили внимание собравшихся на недостатки в организации сельскохозяйственных работ.

О важности идеологической и

политико-воспитательной работы в современных условиях говорили коммунисты В. Т. Кабешов, Ю. И. Малов, В. В. Сизоненко.

В целом собрание постановило признать работу партийного бюро за отчетный период удовлетворительной. Намечены меры по устранению недостатков. В решении собрания особо выделена основная задача коммунистов цеха — подготовка к XXVI съезду КПСС. Секретарем первичной партийной организации вновь избран коммунист Д. А. Виноградов.

В. ДУРКИН,  
зам. секретаря  
парторганизации цеха № 9.

ТРУДЯЩИЕСЯ СОВЕТСКОГО СОЮЗА!

ПОВЫШАЙТЕ ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТЬ, ЭФФЕКТИВНОСТЬ И КАЧЕСТВО ТРУДА НА КАЖДОМ РАБОЧЕМ МЕСТЕ!

(Из Призыва ЦК КПСС к 63-й годовщине Октября).



В РАБОЧЕМ СТРОЮ ПЯТИЛЕТКИ

СВОЕ пятилетнее задание водитель транспортного цеха И. Ф. Кутко выполнил в ноябре 1979 года, сейчас работает в счет 1983 года. За восемь месяцев 1980 года он сэкономил 893 литра горючего, а среднемесячное выполнение нормы за девять месяцев составило 141 процент. Несмотря на то, что Иосиф Федорович часто находится в длительных командировках, он выполняет ответственное партийное поручение: И. Ф. Кутко — член партбюро цеха, в период проведения выборов в Верховный Совет РСФСР и местные Советы был агитатором.

Фото В. НОВОЖИЛОВА.

## ДНЕВНИК СОРЕВНОВАНИЯ

Подведены итоги социалистического соревнования цехов и отделов за первую декаду октября.

Соревнуясь под девизом «От ударной ленинской вахты — к ударному финишу года, за достойную встречу XXVI съезда КПСС!», среди цехов первой группы на первое место вышел цех № 9, на второе место — цех № 30. Хорошо работали в начале месяца цехи № 8, 19.

За прогулы и нарушения общественного порядка отмечена неудовлетворительная работа цехов № 2, 4, 105.

По второй группе цехов первое место присуждено коллективу цеха № 41, второе место — коллективам цехов № 1 и 15. Отмечена хорошая работа коллективов цехов № 13, 14, 17 и участка № 7. В течение декады прогулы и нарушения общественного порядка были совершены в цехах № 20, 31, 42.

Среди цехов третьей группы первенствует цех № 18. Второе место у цеха № 21. Отмечена хорошая работа цехов № 10, 24, 25.

За прогулы отмечена неудовлетворительная работа цехов № 22 и транспортного.

Работа отдела технического снабжения признана неудовлетворительной за необеспечение цеха № 10 цементом и один прогул.

Как выполняются обязательства

## ПОД КОНТРОЛЕМ

Коллектив объединения в честь XXVI съезда КПСС принял повышенные социалистические обязательства. Они направлены на наиболее полное использование резервов, повышение эффективности производства и качества работы. И мы должны сделать все, чтобы намеченное было выполнено. Поэтому сегодня проверка выполнения сообязательств имеет большое значение.

В третьем квартале объединение, в основном, выполнило обязательства. Квартальный план по объему реализованной продукции был завершен 25 сентября, на четыре дня раньше, чем намечалось в обязательствах. План по производительности труда перевыполнен на 3,5 процента, планировалось — на 1 процент.

Перевыполнен и пункт обязательств, направленный на улучшение качества выпускаемой продукции. С первого предъявления сдано в ОТК 99,9 процента продукции, по письменным предъявлениям — 98,45 процента. По цехам получен коэффициент качества 0,87.

В прошедшем квартале внедрение рационализаторских предложений дало экономический эффект на сумму 204,679 рублей, что значительно превышает сумму, намеченную в обязательствах.

Борьба за экономию топливно-энергетических ресурсов велась постоянно и настойчиво, что привело к перевыполнению обязательств. За три месяца сэко-

номлено электротермии 103,3 тысячи киловатт-часов, условного топлива — 55 тонн.

Объединение борется за подтверждение звания «Коллектив высокой культуры производства и организации труда». В течение прошедшего квартала это звание подтвердили цехи № 4, 41, отдел внешней кооперации. В цехах № 1, 2, 10, 16, 24, 42, ОТС и других условиях соревнования по культуре производства не полностью выполнены. В месяцы, оставшиеся до конца года, коллективы этих подразделений должны проанализировать и выяснить, почему не был выполнен этот пункт обязательств. Работа по его выполнению должна быть под неослабным контролем администрации, партийной, профсоюзной и комсомольской организаций.

Благоустройство территории у цехов № 10, 17, 33 тоже не завершено, особенно непрятительно выглядит участок около цеха № 17. В обязательствах четко указано, кто отвечает за выполнение этого пункта. Надо ответственно подойти к порученному делу.

В третьем квартале была оказана значительная шефская помощь: заготовлено 854 тонны сена, при плане 600 тонн, убрано картофеля с площади 120 гектаров, выполнены и другие работы.

Б. ВЕРШИНИН,  
начальник бюро ОТЗ.

# МИР—БЕСЦЕННОЕ ДОСТОЯНИЕ

Актуальным проблемам борьбы за мир на современном этапе, деятельности областной комиссии содействия Советскому фонду мира, участию производственных коллективов в пополнении фонда мира был посвящен третий семинар активистов областного комитета защиты мира и комиссий содействия Советскому фонду мира, проходивший в октябре. Подобные встречи способствуют обмену опытом работы районных комиссий, а также помогают находить новые формы работы. В докладе заместителя председателя облисполкома В. Г. Крылова отмечалось, что только за 1979 год нашей

областью перечислено в фонд мира 2,5 млн. руб., а за 8 месяцев 1980 года — 1 млн. 112 тыс. рублей, 402 человека являются добровольными персональными взносчиками.

Пополнение фонда мира проходит различными путями: это проведение дней и вахт мира, субботников, воскресников, концертов, рейсов мира (транспортными организациями), перечисление премий в фонд мира и т. д. Но не все еще резервы использованы. В. Г. Крылов указал на то, что еще мало подобных мероприятий проводится работниками искусства, а у них

есть большие возможности. На производстве необходимо добиваться того, чтобы люди, понимая важность проводимой нами работы, добровольно жертвовали, например, часть 13-й зарплаты.

И надо согласиться с выступившей на семинаре старшим инженером механического завода Н. И. Тамбовцевой, которая сказала, что сбор средств в фонд мира — это конечный, но не всегда главный результат нашей работы. Мы должны своей широкой пропагандистской работой найти путь к сердцу каждого человека. Чтобы каждый из нас осознал, что и его, пусть неболь-

шая помощь, очень нужна в общем деле борьбы за мир. Н. И. Тамбовцева подробно рассказала о том, как их производственный коллектив участвует в пополнении фонда мира. В 1978 году бригада имени XXV съезда, поддержанная рабочими, завода, организованно провела субботу мира и день мира. Многие активисты были награждены почетными знаками. На заводе создана комиссия из 27-ти человек, которая занимается разъяснением целей и задач движения сторонников мира. В честь Международного года ребенка и 35-летия разгрома фашизма на механическом заводе прошли вахты мира.

О своей работе по содействию Советскому фонду мира расска-

зали выступившие на семинаре представители пяти районных комиссий нашей области. И в каждом выступлении звучала уверенность в том, что объединенные одной целью — сохранить мир, народы земли могут и должны предотвратить развязывание новой войны.

Человечество должно прислушаться к словам, записанным в хартии Всемирного парламента народов за мир, закончившего недавно свою работу в Софии: «Жить в мире — это священное право каждого человека и каждого народа. Мир — это общее бесценное достояние человечества, главное условие прогресса».

О. АЛЕКСАНДРОВА.

**НК**  
НАРОДНЫЙ  
КОНТРОЛЬ  
В ДЕЙСТВИИ

**О БЕСПЕЧЕНИИ** высокой организованности на производстве, укрепление трудовой дисциплины сегодня рассматриваются как непременное условие развития социалистической экономики. При этом повышается значение каждого часа, каждой минуты рабочего времени.

## ПОСЛЕ РЕЙДА

Соблюдению правил внутреннего распорядка были посвящены рейды народных контролеров, проведенные с 10 по 12 сентября. Итоги проверки были обсуждены в парткоме объединения. В обсуждении приняли участие секретарь парткома Ю. П. Новиков, заместитель генерального директора К. М. Садовников и члены бюро головной группы народного контроля предприятия. Народные контролеры доложили

следующие факты: за три дня 396 работников предприятия прошли через проходную позже установленного времени начала работы. Особенное большое количество опоздавших выявлено в цехах № 8, 16, 21, 33, в отделах производственно-диспетчерском и т. д. Кихаева. В ходе проверки были зафиксированы опоздания на работу в отделениях 2, 3, 7 и отделе 41. В отдельных случаях несвоевременный выход на работу при-

нял систематический характер.

Руководители подразделений, где выявлены подобные факты, были приглашены на заседание группы народных контролеров.

Примиренческое отношение к любым проявлениям недисциплинированности и неорганизованности, как правило, ведет к увеличению количества опозданий. С подобными фактами нельзя мириться. Об этом шла речь на заседании головной группы народных контролеров.

В. ТЕРЕНТЬЕВ,  
член ГНК.

## ВСЕГДА В ПОИСКЕ

18 октября 1980 года Юрию Михайловичу Торопову исполняется 50 лет. Из них без малого 20 лет отдано нашему предприятию, трудной инженерной работе конструктора, связанной с повседневным поиском нового, передового, отвечающего современному уровню развития науки и техники, что подтверждено десятком авторских свидетельств, полученных им на изобретения. Многие проекты, выполненные Юрием Михайловичем на высоком инженерном уровне и защищенные авторскими свидетельствами, являются лучшими в отрасли и охотно используются на других предприятиях нашего министерства, а также за его пределами. Несмотря на большую творческую инженерную работу, Юрий Михайлович много времени и сил уделяет воспитанию молодого поколения, готовит достойную смену. Как коммунист, он ведет большую общественную работу, являясь заведующим внештатным отделом транспорта и связи ГК НК.

Зеркалом трудолюбивого человека является семья, а она у Юрия Михайловича прекрасная. Он воспитал трех детей, которыми может гордиться. Все хорошее, что есть в этом человеке, перечислить трудно, но главное — Юрий Михайлович всегда остается простым, добрым, отзывчивым к людям. За это пользуется уважением в коллективе, на предприятии, в городе. И мы, коллеги, от души поздравляем его с юбилеем, желаем здоровья, счастья, творческих успехов в труде.

Г. ПОЛИЩУК,  
начальник бригады.

## ПОЧЕТНЫЕ ГРАМОТЫ — АКТИВИСТАМ

### ● С КОНФЕРЕНЦИИ ОБЩЕСТВА КРАСНОГО КРЕСТА ОБЪЕДИНЕНИЯ.

Главная задача общества Красного Креста — помочь органам здравоохранения в охране здоровья трудящихся. У нас на предприятии насчитывается 59 первичных организаций общества, 62 санитарных поста, оснащенных аптечками первой доврачебной помощи. Там же красочно оформлены уголки здоровья.

Работа вентиляционных систем, организация режима пропитивания, ликвидация сквозняков, проверка санитарно-гигиенических условий в пункте раздачи молока, на санаториальной установке, организация питьевого режима, функционирование буфетов, душевых, туалетов — этим вопросам посвящались рейды общественных санитарных уполномоченных, которые проходились в отчетный период с ноября 1978 года по сентябрь 1980 года.

В первом полугодии были организованы две проверки санитарного состояния территории предприятия. В это же время

общественные санитарные уполномоченные проверяли, как выполняется решение исполнкома «О месячнике по завершению работ по благоустройству города к Олимпиаде-80».

Особое внимание комитет общества Красного Креста уделяет вовлечению молодежи в ряды доноров. В отчетный период было проведено пять Дней донора. С каждым таким днем ряды людей, безвозмездно отдающих свою кровь, растут. 85 работников объединения носят звание «Почетный донор». Они всегда приходят на помощь, когда во время плановой или экстренной операции требуется кровь для спасения жизни человека.

Органы здравоохранения постоянно опираются на помощь активистов первичных организаций общества при проведении оздоровительных и санитарно-профилактических мероприятий.

Санитарно-гигиеническая пропаганда — также важный участник работы общества Красного Креста. Вот так подготовилась к городским соревнованиям санитарная дружина, которую

чи регулярно проводят в подразделениях лекции о вреде алкоголя и курения, активисты общества выпускают санкционные на медицинские темы, об охране окружающей среды.

Лучшими председателями первичных организаций общества являются Т. А. Лаврова (цех № 12), Э. Р. Горюхова (цех № 21), И. В. Федосеева (цех № 9), А. Т. Яковлева (цех № 2).

На конференции было отмечено, что значительно улучшилась работа санитарных дружин и постов. Для сравнения приводился такой факт: в 1979 году санитарная дружина предприятия смогла завоевать лишь пятое место, а на последних соревнованиях наши санитарки вышли на первое место. Два звена этой дружины показали лучшие результаты в очагах поражения и были награждены почетными грамотами городского комитета общества Красного Креста. Вот так подготовилась к городским соревнованиям санитарная дружина, которую

возглавляли командир С. Зюзенкова и политрук Т. Комарова.

На конференции активистам общества Красного Креста Г. А. Леоновой (отдел тов. Кихаева), Е. М. Королевой (КБ), А. Т. Яковлевой (цех № 2), Э. Р. Горюховой (цех № 21) были вручены Почетные грамоты ГК КПСС, донорам В. С. Пономареву и М. И. Куренкову (цех № 14), А. В. Виноградову (цех № 42), Н. А. Андрееву (цех № 20) объявлена благодарность.

Нужную и полезную работу ведет общество Красного Креста. Долг каждого руководителя помочь активистам первичных организаций. Но не все понимают, насколько важна и полезна эта работа — только так можно объяснить нелюдь некоторых представителей подразделений на отчетную конференцию, которая проводится один раз в два года.

И. ЖЕЗЛОВА,  
председатель общества  
Красного Креста объединения.

## СОЛНЕЧНАЯ ВЫСТАВКА

Экспонирующая сейчас во Дворце культуры «Октябрь» выставка позволяет жителям нашего города познакомиться с изобразительным и декоративно-прикладным искусством Узбекистана. Директор выставки А. И. Шевяков рассказал о том, что многие экспонаты побывали в Италии, Финляндии, Франции, Западном Берлине. К нам выставка прибыла из Ленинграда, где экспонировалась во время Олимпийских игр в Музее этнографии народов СССР. В день открытия выставки старший научный сотрудник дирекции художественных выставок Узбекской ССР Р. У. Ходжаева напомнила собравшимся о том, что изобразительное искусство узбекского народа получило свой настоящий расцвет после победы Октябрьской революции. Зарождение и становление этого вида искусства в Узбекистане связано с творчеством таких русских художников, как П. Беньков, Л. Бурэ, А. Волков, А. Исупов.



В. 20-ые годы в Средней Азии образовалась своя художественная школа, которая вобрала в себя все новые, прогрессивные традиции советского искусства. Большое внимание современными узбекскими художниками уделяется изображению человека, что раньше запрещалось исламом. Выставка рассказывает о новой жизни советского Узбекистана.

Отметим лишь некоторые картины, представленные на выставке: В. Фадеев «Первый хлопок Советам», Б. Джалаев «Мы хотим учиться» и его же прекрасный портрет артиста А. Ходжаева, Р. Ахмадов «Портрет колхозника Батаева», В. Зияев «Мирное небо», Д. Умарбеков «Новый Ташкент».

А. Мирсагатов «Дорога». На выставке неплохо представлена графика — это работы М. Садыкова, М. Кагарова, П. Иногамова.

Любителей искусства привлекает второй раздел выставки, где собраны творения народных мастеров. Это возрожденная чеканка и набойка, изделия из глины и терракоты, а также ковры. Средняя Азия с древних времен славится искусствами мастерства. Здесь издавна живет национальная поговорка — «там, где ковер, там и дом». Представленные на выставке хан-атласы, ручное ткачество, машинная вышивка-сюзане удивляют сложной техникой исполнения, изяществом рисунка, разнообразием красок. Интересен способ из-



готовления хан-атласов. Он был распространен уже в 15 веке: в бассейн с водой наливалось определенное количество масла, растекаясь, оно давало своеоб-

разный рисунок, который мастер переносил на материал. Яснее представить быт узбекского народа помогают изделия из терракоты, глины, фарфора. Это кувшины, вазы, тарелки, чаши, изготовленные такими мастерами, как народные художники Узбекской ССР У. Джуракулев, А. Музаффаров, М. Рахимов. Заслуженный интерес вызвали работы по дереву М. Умарова. Это ученик известного узбекского мастера У. Хайдарова, его знаменитая резная мебель славится по всей нашей стране. На этой выставке можно увидеть хан-тактух М. Умарова. Она сделана из мореного дерева, всю ее поверхность покрывает тонкая, живописная резьба. К сожалению, на выставке скромно представлены работы мастеров чеканки и золотого шитья. Но несмотря на это, выставка остается интересной. Она позволяет увидеть щедрость природы, своеобразие быта, доброту и трудолюбие узбекского народа.

О. ЧЕРКУНОВА

На снимках: экспонаты выставки.

Фото В. НОВОЖИЛОВА.

И. о. редактора Л. И. ЗОРИНА.